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ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ДІТЕЙ ЯК 

ОДНА З АКТУАЛЬНИХ ПРОБЛЕМ СУЧАСНОЇ ДОШКІЛЬНОЇ 
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Зрум Ірина, 
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Сучасна спеціальна педагогіка та логопедія спрямовані на подолання 

мовленнєвих порушень у дітей, особливо в умовах загального недорозвитку 

мовлення (далі – ЗНМ). Старший дошкільний вік є критичним періодом для 

мовленнєвого розвитку, коли формуються базові комунікативні навички, які 

згодом впливають на успішність навчання в школі та адаптацію в суспільстві. 

Однією з актуальних проблем у роботі з дітьми із ЗНМ є необхідність у розвитку 

мовленнєвої діяльності через ефективні ігрові форми роботи. Використання 

логопедичного лото, як інструменту ігрової корекційно-розвивальної методики, 

може сприяти покращенню процесу засвоєння лексико-граматичних структур, 

підвищенню рівня розуміння та вживання мовних одиниць, а також розвитку 

зв’язного мовлення. 

http://leleka.rv.ua/index.php?m=content&d=view&cid=114
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В Україні проблеми мовленнєвого розвитку дітей з особливими освітніми 

потребами досліджували такі вчені, як Г. Косарєва, К. Рібчун, М. Шеремет. 

Однак проблема використання логопедичного лото як інструмента розвитку 

мовлення у старших дошкільників із ЗНМ потребує подальшого дослідження, 

зокрема у контексті комплексного підходу до корекційної роботи. 

Стан сформованості мовлення у дітей старшого дошкільного віку із ЗНМ 

проводили на базі ЗДО № 4 «Світлячок» м. Каменя-Каширського.. У дослідженні 

взяли участь десять дітей старшої групи, віком 5-6 років із ЗНМ. В 

експериментальній частині констатувального етапу дослідження ми використали 

серію завдань з метою дослідження зв’язного мовлення Ю. Рібцун «Обстеження 

лексичної сторони мовлення дошкільників із ЗНМ», А. Малярчук «Обстеження 

мовлення дітей за допомогою дидактичного матеріал» [2; 4]. 

Аналіз результатів дозволив виділити три рівні розвитку зв’язного 

мовлення: високий, середній та низький [3]. Лексична будова мовлення у дітей 

виявилася недостатньо сформованою на експресивному рівні. Серед порушень 

звуковимови виявлено: пом’якшення свистячих у 3 дітей, парасигматизм 

шиплячих – у 7, свистячих – у 4, ламбдацизм – у 6, ротацизм – у 5, параротацизм 

– у 3, відсутність африкатів – у 1 дитини. Обстеження зв’язного мовлення 

показало загальну несформованість його на експресивному рівні: більшість дітей 

володіють низьким рівнем вміння переказу, окремі діти демонструють середній 

рівень. Таким чином, подальша робота була спрямована на подолання виявлених 

труднощів розвитку зв’язного мовлення через спеціальну корекційну програму. 

На формувальному етапі в навчально-виховний процес з дітьми з ООП 

впроваджувалися дидактичні мовленнєві ігри, цикли занять та мовленнєві 

ситуації. 

На завершальному етапі експериментального дослідження було проведено 

контрольне обстеження для оцінки ефективності дидактичних ігор з 

використанням логопедичного лото в розвитку усного мовлення дітей старшого 

дошкільного віку із ЗНМ. Для цього застосували методику, використану на 

констатувальному етапі. 
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Результати показали позитивну динаміку: низький рівень мовленнєвого 

розвитку знизився з 56% до 30%, середній зріс з 20% до 40%, а високий – з 24% 

до 30%. Це підтверджує ефективність впроваджених завдань з використанням 

логопедичного лото. 

Отже, програма розвитку мовлення на формувальному етапі, що включала 

систему ігрових завдань, показала позитивний результат. Використання ігрових 

методів сприяло зниженню кількості дітей з низьким рівнем мовленнєвого 

розвитку та підвищенню середніх і високих показників. 
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